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Presse-Information

                                                                                       Abdruck honorarfrei Belege erwünscht



Nr. 37 vom 08.08.2019 
Festwochen-Jubiläumsveranstaltungen
Busverkehr während des „Große Schützenumzug“
Die Allgäuer Festwoche empfiehlt allen Besuchern des „Großen Schützenumzugs“ die Anfahrt mit öffentlichen Verkehrsmitteln, da das Parkplatzangebot knapp ist. 

Während des Schützenumzuges zur 70. Allgäuer Festwoche kann die Zentrale Umsteigestelle (ZUM) am Sonntag, 11. August 2019 zwischen 12.35 Uhr und 15.35 Uhr nicht angefahren werden. 
Folgende Umleitungen werden gefahren: 

Linie 100

Auf den Kursen um 13.10 Uhr und 14.10 Uhr aus dem Thingers in Richtung Waltenhofen können folgende Haltestellen nicht bedient werden: Memminger Str. /Madlener Str., Prälat-Götz-Str., Residenzplatz, ZUM. Auf den Kursen um 13.00 Uhr und 14.00 Uhr aus Waltenhofen in Richtung Thingers können folgende Haltestellen nicht bedient werden: Illerkauf, Parktheater, ZUM, Residenzplatz, Memminger Str./Engel, Memminger Str. / Madlener Str. Endhaltestelle für beide Richtungen: Königstr./Hirnbeinstr..

Linie 200

Auf den Kursen um 13.35 Uhr und 14.35 Uhr ab der ZUM in Richtung Bühl entfallen die Haltestellen ZUM und Burgstr./Freudental. Auf den Kursen um 13.15 Uhr und 14.15 Uhr ab Bühl in Richtung in ZUM entfallen die Haltestellen Burgstr./Freudental, Parktheater und ZUM. Endhaltestelle in diese Richtung: Illerstr./AÜW.

Aus dem Stiftallmey kommend fährt der Bus vom Stiftallmey am Forum vorbei, weiter zur Königstr./Hirnbeinstr.. Auf den Kursen um 13.35 Uhr und 14.35 Uhr können folgende Haltestellen nicht bedient werden: ZUM, Königstr./Hirnbeinstr., Forum Allgäu, Haslacher Str.. In Richtung Stiftallmey kann um 13.35 Uhr und um 14.35 Uhr die Haltestelle ZUM nicht bedient werden. Endhaltestelle in diese Richtung: Königstr./ Hirnbeinstr..

Linie 300

Auf dem Kurs um 12.59 Uhr aus Lauben in Richtung Hbf können folgende Haltestellen nicht bedient werden: Residenz/Pfeilergraben, ZUM, Forum Allgäu, Bahnhofstr./Hochschule, Bahnhofstr./Denkfabrik, Hbf. Auf den Kursen um 13.26 Uhr und 14.26 Uhr ab Hbf in Richtung Lauben können folgende Haltestellen nicht bedient werden: Hbf, Bahnhofst./Hochschule, Forum Allgäu, Königstr./Hirnbeinstr., ZUM, Residenz/Pfeilergraben. Endhaltestelle: Rottachstr. /Arbeitsamt. 

Linie 400

Auf den Kursen um 12.43 Uhr, 13.43 Uhr und 14.43 Uhr ab Klinikum in Richtum Stadtweiher können folgenden Haltestellen nicht bedient werden: Bodmannstr./Frühlingstr.. Auf den Kursen um 13.02 Uhr und 14.02 Uhr ab Stadtweiher in Richtung Klinikum können folgende Haltestellen nicht bedient werden: Illerkauf, Parktheater, ZUM, Bodmannstr./Frühlingstr. Endhaltestelle für beide Richtungen vor der ZUM: Königstr./ Hirnbeinstr..  

Auf den Regionalbuslinien wird die ZUM zwischen 12.35 Uhr und 15.35 Uhr durch folgende Endhaltestellen ersetzt: 

Linie 201

Endhaltestelle vor der ZUM: Burgstr./Freudental. 

30

Endhaltestelle vor der ZUM: Illerstr./AÜW 

40 

Endhaltestelle vor der ZUM: Memminger Str./Traube

50 

Endhaltestelle vor der ZUM: Forum Allgäu

61 
Endhaltestelle vor der ZUM: Forum Allgäu 

62 

Endhaltestelle vor der ZUM: Forum Allgäu 

66 

Endhaltestelle vor der ZUM: Forum Allgäu 

71 

Endhaltestelle vor der ZUM: Illerstr./AÜW.
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Mitglied im FAMA – Fachverband Messen und Ausstellungen e. V. und der FKM – Gesellschaft zur freiwilligen Kontrolle von Messe- und Ausstellungszahlen
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