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Nr. 22 vom 24.07.2017  
Auf vielen Wegen zur Festwoche – und zurück
Feiern und sich dann ans Steuer setzen? Keine gute Idee. Muss auch gar nicht sein. Mit öffentlichen Verkehrsmitteln kommt man sicher zur Festwoche und zurück. Autofahrer können drei P+R-Parkplätze ansteuern und für Radler steht ein eigener Fahrradparkplatz zur Verfügung. Die Allgäuer Festwoche 2017 in Kempten dauert vom 12. bis 20. August.
Bei Vorlage der Bahnfahrkarte erhalten Besucher den Festwocheneintritt zum ermäßigten Preis. Vom Kemptener Hauptbahnhof verkehren Busse zum Festgelände und zurück. Der Pendelbusverkehr beginnt um 9.50 Uhr im 20-Minutentakt. Ab 19 Uhr fahren diese Busse bis circa 22 Uhr im Stundentakt.
Günstige Kombikarten

Die „Kombikarte 1“ (Stadt Kempten und nördlicher Landkreis Oberallgäu) zu 10,50 Euro beinhaltet die Hin- und Rückfahrt mit dem Bus sowie den Festwocheneintritt. Der Einheitspreis 10,50 Euro ist unabhängig von der Tarifzone. Die „Kombikarte 2“ (16,50 Euro) für den südlichen Landkreis Oberallgäu schließt ein, Hin- und Rückfahrt mit Bahn und/oder Bus sowie den Festwocheneintritt. 
P+R-Parkplätze für Autofahrer

Für Autofahrer stehen drei P+R-Parkplätze zur Verfügung, im Süden an der Hochschule (Bahnhofstraße), im Norden beim Eisstadion (Memminger Straße) und im Osten bei der Artilleriekaserne (Kaufbeurer Straße). Die Pendelbus-Linien, die die drei P+R-Parkplätze (und den Hauptbahnhof) mit dem Festgelände verbinden,  beginnen um 9.50 Uhr, verkehren bis 18 Uhr im 20-Minuten-Takt, danach bis ca. 22 Uhr im Stunden-Takt. Wie in den regulären Linienbussen erwerben die Fahrgäste in den P+R-Pendelbussen die „Kombikarte 1“ zu 10,50 Euro (Erwachsene) oder 21 Euro (Familien). Die Hin- und Rückfahrt kostet im Pendelbus 3,50 Euro. Im Preis der „Kombikarten“ ist der Eintritt in das Festgelände enthalten. 
Nachtbusse

Die Nachtbus-Linien bedienen das Gebiet der Stadt Kempten und den nördlichen Landkreis Oberallgäu. Sie starten um 22.15 Uhr, 23.15 Uhr, 0.15 Uhr und 0.45 Uhr beim Ausgang Ost an der ZUM. Die Busbänder, die für die Fahrt mit den Nachtbussen benötigt werden, verkauft der Besucher-Service (Info-Punkt) am Ausgang Ost in der Zeit von 10 bis 0.45 Uhr. Im Preis der „Abendkarte plus“ ist die nächtliche Busfahrt enthalten.
Fahrradparkplatz
Der Zugang zum Festwochen-Fahrradparkplatz im Hof des Förderzentrums St. Georg befindet sich beim Haus Königstraße 13. Von dort ist es nicht weit zum Eingang Süd.
Auskünfte über Verbindungen und Preise unter www.bahn.de, im Mona-Kundencenter in der ZUM (www.mona-allgaeu.de) und unter der gebührenfreien Nummer 0800/115 46 00, Montag bis Donnerstag 7 bis 18 Uhr, Freitag 7 bis 16 Uhr und Samstag 9 bis 12 Uhr.
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