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Begleiteter Festwochenbesuch 

Jetzt anmelden

Für manche Menschen mit Behinderung ist ein Besuch der Allgäuer Festwoche ohne Begleitung schwer oder gar nicht möglich. An diesen Personenkreis richtet sich das Angebot „Begleiteter Festwochenbesuch“, den die Messeleitung in Kooperation mit der Caritas organisiert. Ziel der Aktion ist es, Menschen mit Unterstützungsbedarf, zum Beispiel wegen Mobilitäts- oder Sinneseinschränkungen, einen Festwochenaufenthalt nach ihren individuellen Wünschen zu ermöglichen. Die ehrenamtlichen Begleiter bringen ein hohes Maß an Einfühlungsvermögen und Zuverlässigkeit mit. Sie wurden bei einer Schulung auf ihren Einsatz vorbereitet. Der Begleitservice ist für Menschen mit Behinderung kostenlos, eine Anmeldung erforderlich.
Weitere Informationen und Anmeldung bei

Caritasverband Kempten-Oberallgäu, Alexandra Borner, Landwehrstraße 1, 87439 Kempten, Telefon: 0831/96 08 80-0, ​​​

E-Mail: alexandra.borner@caritas-kempten.de  
Barrierefreie Festwoche

Seit Jahren arbeitet die Messeleitung – mit Unterstützung des Behindertenbeirats der Stadt Kempten – daran, die Allgäuer Festwoche so barrierefrei wie möglich zu machen. Besonders behindertengerechte Messestände werden prämiert.

Angebote für Menschen mit Behinderung

Insgesamt stehen auf dem Festwochengelände fünf Behindertentoiletten zur Verfügung. 

Standorte: Eingang Ost/ZUM, Königsplatz (hinter Festzelt), Halle 1 (Markthalle), und Mohrenwirts Milchwirtschaft im Messegelände Schulhöfe.

Außerdem: Leihrollstühle, Behindertenparkplätze,

barrierefreies Ausstellerverzeichnis, barrierefreies Programm und behindertengerechte Kassenhäuschen.
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Verantwortlich:

Martina Dufner-Wucher

Telefon: 0831/25 25-546

E-Mail: martina.dufner-wucher@kempten.de
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Mitglied im FAMA – Fachverband Messen und Ausstellungen e. V. und der FKM – Gesellschaft zur freiwilligen Kontrolle von Messe- und Ausstellungszahlen
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