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Die Thementage der 70. Festwoche
+ Seniorentag, Montag, 12. August

+ Familientag, Dienstag, 13. August

+ Bio-Erlebnistag, Sonntag, 18. August

Die Allgäuer Festwoche war von Anfang an als Ereignis für die ganze Familie konzipiert. Am Charakter als Familienveranstaltung hat sich bis heute nichts geändert. Dafür stehen gerade auch die Thementage. Während der Seniorentag (Montag, 12. August) und der Familientag (Dienstag, 13. August) seit Jahrzehnten zum Festwochenangebot zählen, geht der Bio-Erlebnistag (Sonntag, 18. August) heuer die vierte Runde.
Die Zahl der E-Bikefahrer nimmt laufend zu. Da passt es gut, dass am Seniorentag als neuer Partner der „Allgemeine Deutsche Fahrrad Club“ (ADFC) Kempten-Oberallgäu über Fahrsicherheitstraining für Elektroradler informiert und demonstriert, welchen Schutz Fahrradhelme bieten. Wieder mit dabei sind BRK (nur am Familientag), Caritas, Technisches Hilfswerk sowie die Volkshoch- und Kunstschule Kempten. Zusammen gestalten sie im Stadtpark ein informatives wie unterhaltsames Programm. Blutdruck​messungen (Johanniter Unfall-Hilfe) sind ein Thema am Seniorentag, Kinderschminken ist dagegen am Familientag angesagt. Wenn man sie ihnen richtig beibringt, können schon Kinder begrenzt Erste Hilfe leisten (BRK). Die Freiwilligenagentur (Caritas) stellt sich an beiden Tagen vor. Ebenso das THW. Die Kunstschule zeigt am Seniorentag, wie Bilder mit Bleistift oder Kohle entstehen und richtet am Familientag eine Mitmachzone ein. 
Bio-Erlebnistag 

Weil probieren über studieren geht, gibt es beim Bio-Erlebnistag viel Schmackhaftes zu „erleben“. Die Festwochenbesucher lernen dabei auch gleich die Menschen kennen, denen sie die Genüsse zu verdanken haben. Das Wissenswerte kommt dabei nicht zu kurz. „Serviert“ werden Bio-Spezialitäten aus der Region wie Ziegenkäse, Eis, Kräuterprodukte, „Allgäuer Hornochse“ oder „Allgoiß“. Mit etwas Glück gewinnt man eine „Bio-Genusstasche“. Mitmach-Aktionen animieren dazu, selbst aktiv zu werden, beispielsweise  Kräutersalz zu mischen. 
Bauern und Lebensmittelproduzenten sowie Berater verschiedener Bio-Anbauverbände stehen Rede und Antwort. Die Öko-Modellregion Oberallgäu-Kempten, die den Bio-Erlebnistag organisiert, informiert an ihrem Stand über aktuell laufende Projekte. Der Bio-Erlebnistag 2019 steht unter dem Motto „Bio-Milch und Bio-Fleisch gehören zusammen“. 
An allen drei Thementagen beginnt um 12 Uhr auf der Bühne im Stadtpark ein abwechslungsreiches Programm. Am Seniorentag kommen die „Dahoam is Dahoam“-Stars Heidrun Gärtner (Annalena Brunner) und Katrin Lux (Fanny Brunner) zum Interview plus Autogrammstunde, am Familientag tritt Matze mit der blauen Tatze auf. 

Viele Aussteller beteiligen sich an den Thementagen mit Aktionen, Gewinnspielen oder kleinen Geschenken. Die Sonderschau „Gehen Sie mit uns auf die Heumilchreise“ im Messegelände Schulhöfe lädt Kinder am Familientag zum Füllen von Heukissen ein.
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