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Festwochengelände und Straßensperrungen
25. Juli bis 2. September

Der Aufbau für die diesjährige Allgäuer Festwoche beginnt am 25. Juli. Aus Sicherheitsgründen wird das Festgelände daher abschnittsweise gesperrt.
Vom 25. Juli bis 2. September ist während des Auf- und Abbaus der Stadtpark, der Königsplatz und der Linggpark, sowie die Straße Am Stadtpark für Passanten gesperrt.
Für Fahrzeuge ist dann auch die Einfahrt in die Bodmanstraße von der Salzstraße aus im Bereich des Geländes nicht mehr möglich. Die Straße Am Königsplatz ist ebenfalls nach der Tiefgarageneinfahrt für Fahrzeuge gesperrt. 

Vom 29. Juli ab ca. 22 Uhr bis einschließlich 27. August ist das gesamte Festwochengelände während des Auf- und Abbaus auch für Passanten geschlossen. 
Abschnitte der Königstraße und ein Teil des Albert-Wehr-Platzes im Bereich der ZUM sind ebenfalls Teil des Geländes und daher gesperrt. 
Während der Öffnungszeiten der Allgäuer Festwoche (13. August bis 21. August, 11 – 24 Uhr), sowie am Vorabend zur Festwoche (12. August, 19 bis 24 Uhr) ist das gesamte Veranstaltungsgelände für Passanten frei zugänglich.
Die Zufahrt zur ZUM über die Linggstraße ist während des Veranstaltungszeitraums jeweils ab 20 Uhr gesperrt.


Die 71. Allgäuer Festwoche findet vom 13. bis 21. August statt.
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Mitglied im FAMA – Fachverband Messen und Ausstellungen e. V. und der FKM – Gesellschaft zur freiwilligen Kontrolle von Messe- und Ausstellungszahlen
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